 
УРОК - СОРЕВНОВАНИЕ  

Подготовлен учителем физики МОУ « Михайловская СОШ» Кудрявцевой Л.А.
                                    Тема: «Тепловые явления»
                                                 Цели:                                                           Обучающая:- закрепить умение решать расчётные и качественные задачи.   

Воспитательная:- развитие интереса к физике.

Развивающая:- умение применять знания в новой ситуации.

 Планируемый результат :
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Ha nocke narmcano: Komanna «XOJIO», Komanna «Temnora»

L. Yuumeno. Cerogns y nac urpa. [Ipurnamato Bac cpasutecs ¢ dopmynamu, 3anaqamu,

KaBEeP3HBIMH BONPOCAMHU, U TTyCTh NOGEANT CHITbHEHIINIA.

Knacc pasOuBaercs Ha e KOMaHmbl, BbIOUparoTcs KamuTaHsl, cymsn — cekperapn (3

Hes.)

11. Hauano uzper: «Pazmunkay (10 muH)

Tlo ouepenn komanam 3ajato Bonpockl: (Ounenka — 1 6.)

1. Cawmbiit rioxoii mpoomuk Teruia? (Bakyym)

2. Tlouemy TemriepaTypa BOIbI B BEApE HUDKE TEMIIEPaTyphl BO3OyXa B KOMHare (mpH
HCTIapeHHH t TOHWKAETCS)

3. Kakue eaunuipl Kojudectsa Teruiots Bei 3naere (JIx, kIhx, Kai)

4. Yro rtermee: 3 pyGamwku win py6amwku TpoitHoi Tommmbn? (Tpu pyOamkw, T.K.
MEXIy HUMH BO31YX)

5. 3auem TpyOHI Tennocetu nocenka «BacumbeBckmit Mox» 06MOTaHBI TOJICTBIM CIIOEM
acbecra? (AcOect - II0XO0i MPOBOIHYUK TEIa)

6. Tlouemy B CHIBHBIN MOPO3 Tajiel] MPHMeEp3aeT K MeTauly, a kK aepesy Her? (M3-3a
WHTEHCHBHOIO OTBOJIA TEIUIA METAJIJIOM BJIara Ha mable ObICTPO 3aMep3aeT)

7. B xumnsmeii Bone BapATcs MakapoHbl B Buae Tpybouek. Kumur im Boja BHYTpH
Tpy6ouek? (Her. Ota BoIa He yqacTByeT B KOHBEKIMH M HE MOXET MOJYYHTh TEILIO
OT [IHAa Ha MapooOpa3oBaHue.)

8. Ilouemy B CHIBHBIIM MOpPO3 KaTKH 3aiuBaioT ropsueil Bomo#? (UroOsl Boga ycmena
pacTeubcs POBHBIM CJIOEM, TTPEK/IC YEM 3aMEP3HYTh)

9. Kakoro usera omexmy Bbi Hamenere, ormpasmsisice B Adpuxy? (Bemoro, oma
OTP&KAET TEILIOBBIE Ty4H)

10.TTlpumensercs 11 BO3AYX Kak CTPOMTENbHBIM Marepuan? ([la, ero MHoro B
MeHoILIacTe, NEHOOETOHE)

11.HasBarp cocy/, mpefoxXpaHsAIoOnvii MUY W BOAY OT TeruiooGMeHa ¢ OKpyKaromeit
cpenoii (Tepmoc)

12. Temneparypa mianenwms cramn 1400° C. B pysxbe mpu cropanuiu nopoxa t°=3600°C.
Iouemy e cTBOJ pyXbs He TUIaBUTCA NpH BhicTpene? (Cropanue MPOUCXOAUT O4YEHb
GBICTPO, CTaNb OTBOAMT TEIIO OKPYKAIOUIMM MPEIMETaM W HE YCIeBaeT
paciuIaBUThCS ) ’

13.Tlouemy B CHIBHBIN MOPO3 MHIEBEIOT yCbl, Gopoja, HO He EKH K 106? (Uueit
obpasyercs 3a cYer KOHJCHCAIMH Napa B BbigbixaeMoM Bosayxe. JIo6 u mgkn
TEILIbIE, HA HUX Tap He KOHACHCHPYETCSL.)

3a kaxplii Borpoc — 1 6ain. XKiopu nmoxBoauT UTOrH.
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Kaxxno#t KomMaH/ie BBIAI0 OUH U TOT XKe KpOCCBOpA C BOIPOCaMH. Ko GHCTQCC
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YacTHIlpl, U3 KOTOPBIX COCTOST
BenecTBa (Morexybr)

IMporecc mpeBpalieHHs KUIKOCTH
B ras (McrapeHue)

. TpoLecc IpeBpallleHusi TBEpPJOro

Tena B ra3 (Cy6aumanus)

. Ouznueckas BEJIMYHHA,
XapakTepusyiomasi  OBICTPOTY U
HalnpasieHne JBIKEHUS
(Cxopocts)

. ®usnueckas BEIUYHHA,
XapaKTepH3yoLLas CTeleHb

HarperocTH Tena (Temnepatypa)
Kunernyeckass, NOTeHLMAlbHAs,
BHYTpEHHS ... (DHeprus)

Enununa sxeprun ([xoyib)
Ilpouece mpeBpamieHusi TBEPAOrO
Tena B xuakocTh (ITnabnenue)
Ipouecc OKHCIIEHUS,
COMpPOBOXIAMOUUICS  BBIJCTCHHEN
sHepruu (IopeHue)

10.ITpeBpamienne mnapa B KUIKOCTH

11.Bun rerumonepenaun (Koupenrms)

(Konnencanus)

12.Menpuaiiimast YacTHIIA XUMHYECKOTO d1eMeHTa (ATOM)

13.BesnmunHa, xapaKkTepH3yrolias HHepTHbIe CBoiicTBa Tena (Macca)

14. KOHBeKTHBHBII TOTOK Bo3ayxa B arMocdepe (Berep)

15.Y4eHpli, B 4eCTh KOTOPOro Ha3zBaHa TemmneparypHas mkaina (Llenscuit)

CJIOBO: TEILIOIIPOBOJHOCTD

JKiopy OJBOIMT UTOTH: 3a IIPAaBUIIBHbINA KPOCcCBOpA — 15 Gannos, eciu He COBCEM, TO

TI0 YUCJTY TPaBHIBHBIX OTBETOB Ha BOIIPOCHI.

&




[image: image4.jpg]«BJIMIOTYPHUP» (3a oTBeT — 1 6amn) 3 MuH.

Bonpocst komane « TEIIJTTOTA»
'
1. 3UMHHM JTHEM paccenuch FrOCTH
Bcroay B koMHaTe Moeii.
Oxna 6BICTpO 3amOTENH:
TToyemy? Cxaxxu CKOpeH.
(OtBer: Ha okHax KOHJEHCUPYETCs BOJIA)

2. OHa uJIa ¥ TI0 CTEKITy TeKJa,
Ho Bapyr e& Mopo3om 3aKoBalio,
W HenonsuxHON NbAMHKON KaIuls cTana,
A B Mupe noy6aBuiioch Temna?
B uem ommbka? ITpaB nu moat?
(Orser: He mpas. Boma xpucTamnusyercs.
3HAUHUT,SHEPTHS BBIIENAETCS, 3HAYUT TerUia
npu6GaBUIIOC. )

)KlOpI/[ MOJABOJIUT UTOTH.

Bomnpocs! komanae «XOJIOd»

1. Ha nBope MOpo3 CTOMT.

IMox HOramMu CHET CKPHIIHAT,

«ITouemy ckpurut? Craxure,»-

Bam y4uTeNnb roBOpUT.
(OtBer: Ilpu xompbe mno cHery ero
KPHCTAJIBI paspyLiaTcs, 4To
COMPOBOXIAETCS XapaKTEPHBIM 3BYKOM)

2. TaThsiHa NpeJI OKHOM CTOsNa,
Ha cTekna XJIaJHbIe
3ayMaBIIKCh,MOS Ay1Ia,
[IpesecTHBIM NANTBYUKOM MHCAA
Ha oTymanennom crexie
3aBetubiit Bensens Ona E

JbIIIa,

TToueMy MOXHO yBUAETH OyKBBI Ha cTeKIIE?
(OtBeT: MoneKyJbl TEIUIOro BbIABIXaeMOro
BO3/yXa, COTIPHKAcCasCh C IOBEPXHOCTHIO

CTeKﬂa’O6pa3yK)T KOHJICHCAT)

«TTIPUBABb OYKOB CBOEIN KOMAH/IE» Urpator ee (3 Mu)

Ha mnnakate 3apaHee HapHCOBaHbl PHCYHKH. 3anai0 Bompockl. OTBedyaeT ydeHMK
mo6oil KoMaHBl, TPHHOCS CBOEH KOMaHIe 0MO0JIHUTeNbHO 1 Gam.

1)

Ecin MeH3ypKH MoNy4aT opuHakosoe Q, To
- Q
B KaKoii U3 HHX t BOJBI CTAQHET BbILIE

(OtBert: B paBoii)
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B xaxolt kacTprone Bosia GbICTpee OCTBIHET?
(OtBet: B npaBoii)

’ JOHCHE.

AFHE
B >

B xakom cocyne xxunkocTs [Ipy HanMBaHWM KunATKa B kakoM ualiHHKe KHIATOK

ucnapuTcs GslcTpee KaKkoil cocyn ¢ OGosnblueit ObIcTpee OCTHIHET
(OrBer: B npaBoM) BEPOSATHOCT  OCTaHETCH
men (OtBeT: B 1eBoM)

(OrtBer: neBslit)

KOHKYPC KATINTAHOB: «3naeM i Mbl $opMyne» BemskBaro xanuranos. Ha
JIBYX JOCKax 3amucanbl OykBsl. K HUM HyxHO normcats GopMy:isl (KOMaHIB MOTYT

TIOMOraTh)
«XO0JO0d» «TEIIJIOTA»
1. Q= 1. M=
2. C= 2. q=
3. m= 3. m=
4. At= 4. At=
5. A= 5. A=
6. I'= 6. Q= &
7. q= 7. C=
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Paznaro BceM ydeHMKaM OIHOMN M PYroit KOMaHABI 10 3 THCTOUKa,

- Ha MIEpBOM JIUCTKE - XKeJITas MoJiocKa
- Ha BTOPOM - 3eJIeHas
- Ha TPEeTbEM - KpacHas

(16)
26)
(36)

Ipennararo KaxAoMy pelIuTh TpH 3aiaud. Kak Tompko 3ajaya pelleHa. Y4eH:
CHaloT €€ XKIOPU B CTOINOYKY cBoel komaHIel. Yepes 12 MMHYT KIOpH MOCUMTHIB

WUTOTH.

. «X0J100»
Kearas (16)

Mennyro gerans m=1,5 kr Harpenu ot
10° o 50°. Kakyro 3HEpTHIO 3aTpaTHIH
(Cm = 380 JDK/xr°C)

3enenan (2 6)

Jlex mMaccoii 4 kr B3sIM  IpU
Temiepatype (— 20°C) u npeBpaTHi B
Bogy mpu Temmepatrype 0°C. Kakoe
KOJIMYECTBO TEIJIOThl HOTpeboBasock
IUTs 3TOr0?

(A= 33-10 * I/kr) (Cy = 2100 Jox/xr
°C)

Kpacnas

Ha cxombko TrpamycoB H3MEHUTCS
TeMIepaTypa BOZBI Maccoit 2 Kr, eciu
cuMTaTh, YTO BCA €ro  JHEprusd,
BelZeNsieMass npu  cropanun 10
GeH3MHa, HIET Ha HATPEBAHHE BOJIBI

(Cs = 4200 Ix/xr °C; g = 46-10"

Jhx/xr )

OTBETBI:
1) 2,710 ik - xenras
2) 1,53~10611>K - 3eNeHas
3) 55°C - KpacHas

Hroru moxBomur XIOpH

«TEILVIOTA»
Kearas

BepezoBsie npoBa Maccoit 0,28 kr
CroparoT B Me4YH, CKOJBKO SHEPIUH TIPH
9TOM BBIJIEUTCS.

(gq= 13-10 ® Ix/xr )
3enenas (2 6)

Bony Maccoif 2 Kr B3STYIO TIpH
Temneparype 20°C, mpeBpaTuiu B map
npu  temnepatype 100°C. Kaxkyro
SHEPrHIo 3aTPaTHIIN?

(A= 4610 ® JIx/kr) (C, = 4200 Jbx/xr
°C)

Kpacnas

Kaxkyio Maccy BOIBI MOXKHO HarpeTh Ha
10°C, ecnu c4HATATH, YTO BCSI IHEPTHA,
BhIAESIOMAsCs Ipy cxuranuu 0,01 kr
KepoCHHa, UJeT Ha HarpeBaHue?

(CB = 4200 Jix/xr °C; q, = 46:10 7
Jhx/xr )

3
OTBETDI:
1) 3,64:10° Ik - xenTas
2) 527-10°Jx - 3enenas
3) 1l xr - KpacHas




Пока жюри подводит итоги, вопрос  участникам:
 
«Почему верблюд горбат?»
(Ответ:  Если бы жировые запасы были у него по всему телу, то из-за плохой теплопроводности  жира он бы погиб от перегрева)
Итоги: Жюри подсчитывает баллы за конкурс и общее количество баллов. И
объявляет победителя.

Рефлексия: Что понравилось на уроке?
Я выставляю отметки наиболее активным ребятам из команд.
Все отвечали хорошо! Молодцы! Спасибо всем!

